
Dopisi. 
Iz Čadrama. (Raz j a sn i lo Oplo tn iča

nom.) Svetna postava ukazuje, da mora vsak 
župnik po nastopu svoje duhovnije račun o svojih 
letnih prihodkih napraviti in se ima pri tem delu 
na tenko odločenih postav držati. Ta pismeni 
račun, fasijon, mora dotični patron podpisati in tudi 
c. kr. okr. glavarstvo potrditi. Tudi podpisani je 
taki račun že 26. jun. 1876. napravil in vsi čisti 
dohodki tukajšnje župnije bili so zračunjeni do 
214 fl. 16 kr. in ta račun se je povsod potrdil in 
visoki c. kr. namestniji v Gradec poslal. Vsled 
postave 7. maja 1874. drž. zak. št. 50. se pa hoče 
čadramski duhovniji bernja v sosednih farah 
vzeti, in ker sem se zoper ta odlok v Gradcu 
storjeni, do vis. c. kr. ministerstva pritožil, bilo mi 
je gotovo zavoljo te še dvomljive pravde naročeno 
vsa to bernjo zadevajoča pisma na Dunaj poslati 
in še enkrat račun o svojih dohodkih napraviti, 
kar sem tudi dne 4. marca t. 1. storil. Ta pismeni 
račun pa se je po neznani postavi našemu Oplot
niškemu županstvu poslal, da ono o njem svoje 
mnenje pove\ Na belo nedeljo bila je seja 12 
odbornikov Oplotniške soseske, pri kterej se je 
omenjeni račun pretresoval in ker možje niso ve
deli, zakaj da so v tej zadevi vprašani bili in so 
se gotovo bali, da bi se njim morebiti veči davki ne 
naložili, so v svojem svetu lastnega župnika laž
njivca spoznali in račun v posameznih točkah za
vrgli. Ni njim prav, da so dohodki kmetije po 
čistem znesku računjeni in ne po resničnih dones
kih in da samo 1 travnik, ki je v čistem donesku 
vračnnjen z 9 fl. 67 kr. da v slabih letinah 120 
stotov sena in v dobrih letinah mnogo več. Drugič 
število imenovane bernje njim je premajhno in 
cena prenizka in sicer zato, ker ne vejo razločiti, 
da ne vsaka bernja, ki je zapisana in se tirjati 
sme, je župnijska bernja. Jaz imam dolžnost tudi 
cerkovnika rediti in plačati in zato imam pisano 
bernjo, ktera se v ta račun ne sme vzeti. V za
devi cene se je vsikdar tako ravnalo, da, ako bi 
ona zdatno padla, še župnik ne bo na škodi pri 
prodaji, in so to c. kr. gosposke vselej potrdile. 
Posebno se spotikajo na silno nizko izpričanih 

dohodkih stole, ker zopet ne poznajo cesarske 
postave, ki pod imenom „štola", v župnikove 
dohodke ne računi zvouenja, ako dotično plačilo 
tudi župnik prejema, kakor slučajno pri nas, tudi 
ne zneska za opravljene sv. meše, ne plačila za 
pot, ako je slovesen pokop, ker je to vse le slu
čajno. Kar se pri krstih plačuje, velja pred ce
sarsko postavo kot darilo ali plačilo za vpisovanje 
ali tudi za svečo, ako se novokrščencu podeli, ka
kor pri nas, in se v fasijon nikdar ne všteva. 

Oplotniški zastop še dostavlja, da je županu 
naročil prepis tega fasijona napraviti in, ako bo k 
rešitvi bernje prišlo, se bo po tem od mene samega 
napravljenem računu ravnalo. To je pa odveč, 
ako posamezni možje mislijo, da bodo oni odloče
vali dohodke svojej župniji in bodo cel6 postave 
kovali med tem, ko je že cesarska postava za to 
rešitev davno odločena, ktere nobena, tudi naša 
soseska, prestopiti ne bo smela. C. kr. okrajno 
glavarstvo je po meni 4. sušca t. 1. napravljeni 
račun tukajšnjih župnijskih dohodkov 20. maja 
brez vsake opazke potrdilo in s tem priznalo, da 
se mu vse modrovanje proti temu po postavi iz
delanemu računu nepotrebno dozdeva, a vidi se, 
kako možje dostikrat iz same nevednosti svoje 
predstavljene krivo sodijo in svoji lastni hiši ško
dujejo. Kajti, ako je fasijon nizko napravljen, 
je gotovo, da se dotičnemu župniku še iz nekdaj
nega cerkvenega premoženja, ki se je za Jožefa 
II. cerkvam vzelo in je zdaj v svetnih rokah, saj 
do315fl. ali morebiti do 420 fl. plača pripozna in 
kar fasijon menj kaže, se dostavi, in ako župnije, 
ki so v lepem kraji, kakor naša, še tudi pošteno 
plačo imajo, se bo pri izpraznjeni službi veliko 
gospodov za njo oglasilo in škof bodo vselej lehko 
med več sposobnimi najsposobnejšega za župnika 
izvolili; so pa dohodki tako slabi, da ni mogoče 
izšolanemu možu tam živeti, se lehko zgodi, da še 
eden prošnik se ne oglasi, posebno zdaj, ko bodo 
zavoljo pomanjkanja duhovnikov službe na ponudbo 
in župnija bo po lastni krivdi domačih farmanov, 
ako bi se na njih besedo postavno gledati zamoglo, 
dolgo časa brez pastirja, gotovo ne v dobiček far
manom. Tudi tukaj velja: karkoli delaš, modro 
delaj in na konec se oziraj. 

Jurij Bezenšek. 
Iz Celja. (Vlaki na južn i železnic i . ) 

Blizu 2 leti je vpeljan med Celjem in Ljubljano 
poseben vlak (lokalen), ki odhaja iz Celja zjutraj 
ob Va 6., v Ljubljano pa prihaja ob 9., iz Ljub
ljane zopet odide zvečer ob 8., ter pride v Celje 
ob iji 11. po noči. To je vse v redu, čeravno se 
mora vožnina plačevati, kakor na poštnem vlaku. 
Ali velika škoda je pri tem redu ta, da vlak pri
haja iz Celja do Zidanega mosta zjutraj za pol 
ure pozneje po odhodu poštnega vlaka v Zagreb 
— zvečer pa odide zopet od Zidanega mosta v 
Celje malo poprej, nego pride poštni vlak iz Za
greba na Zidani most. Vsakemu pa, ki je bil pri
siljen, dalje časa ostati na Zidanem mostu, je 



znana dolgočasnost tega kraja. — Ko bi se vož
nji red takole prenaredil, da pride lokalni vlak 
iz Celja do Zidanega mosta za pol ure zjutraj 
poprej, kakor do zdaj in bi zopet zvečer zagreb
ški vlak prihajal na Zidani most nekoliko poprej, 
lokalni vlak pa bi se ondi še nekoliko ponudil, 
da bi prihajal v Celje še le ob 11. uri zvečer, 
bi na taki način onim potnikom, ki prihajajo iz 
Hrvatskega, ali se vozijo tje doli, ne bilo treba 
cele noči ostajati na Zidanem mostu. Lahko bi 
se na taki način tudi v enem dnevu prišlo iz Celja 
v Zagreb in zopet nazaj v Celje, kar do sedaj ni 
bilo mogoče. Menim toraj, da bi ne bilo napač
no, ako bi obč ine in pa o k r a j n i z a s t o p i 
med Celjem in Z a g r e b o m vložili prošnje do 
slavnega ravnateljstva južne železnice na Dunaji, 
naj vožnji red lokalnega vlaka med Celjem in 
Lubljano v tem smislu spremeni. 

Porotna sodnija v Celju je pretekli teden 3 
hudodelnike obsodila k smrti na vislicah. Zločin
stva je „Slov. Gosp." že objavil. Jakob Ulaga iz 
Pečevnika, ki je svojega očma Jurija Rataja lani 
16. novembra ubil, potem pa v hosti pokopal, je 
obstal svoje zločinstvo. Blaž Kumberger iz Sraa
rije je obljubil Francu Jagodiču 100 gold., če mu 
ubije ženo Jožefo Kumberger; Jagodic je to 6. 
febr. t. 1. z nekim tovaršem vred, ki ga pa do 
zdaj še niso zvedeli, tudi storil, toda Blaž Kum
berger mu po storjenem uboju ni hotel 100 fl. 
temveč le 50 gold. izplačati. Obadva Kumberger 
in Jagodic sta obsojena k smrti na vislicah. Prejš
nji celjski davkarijski kontrolor Alojz Bregant je 
po krivih pobotnicah zaračuuil soseskam v Šent
Pavlu v Priboldn, v Doberni, Kostiivnici, Franko
lovem in v Grižah vsega skupaj 950 gold. Svojo 
zvijačo je obstal. Obsojen je na J 5 mesencev v 
ječo. — 

Od Novecerkve pri Celju. (Požar). V petek 
18. julija ob y23. uri popoldne je trešila strela 
v poslopje posestnika Marka Jeklna v Novo
cerkevski vasi. Ogenj je uničil vsa poslopja in 
tudi vnel bližnjega soseda poslopja. Velika sreča, 
da je ta slednji ogenj bil precej zadušen. Zasluga 
velika gre čast. gosp. kaplanu Mihaelu Žnidarju, 
ki so vodili brizgalnico in navzoče ljudi tako spret
no razdelili in razpostavili, da se je ognju dalje 
grabiti moč ustavila. Tako je bila cela vas rešena 
največje nesreče. Hvala torej vsem, ki so k temu 
pripomagali! Ivan Jamnik, 

župan. 
Iz Šoštanja. (Požar.) Huda ura, ktera se je 

27.jul. celo proti večeru začela, naredila je kmalu 
veliko nesrečo. Strela je udarila v kozolec kmeta 
Tamšeta, postavljeni na severnem koncu Družmir
ske vesi. Ker je pihal močen sever, sta se koj na 
jugu stoječa kozolca srenjskega predstojnika No
vaka in kmeta Srebotnika vnela. Najhujše gorelo 
pa je gospodarsko poslopje Srebotuikovo, posebno 
ker je bilo tik njega nakupičenih veliko drv. V 
veliki nevarnosti bila je vsa ves, ker je veter pla

men zaganjal proti hišam, ktere so še deloma s 
slamo krite. Pa Bogu se imamo zahvaliti, da se 
ni še veča nesreča zgodila, zakaj dal je močno 
dežiti in veter je potihnil. Vsa hvala gre pa tudi 
Šoštanjčanom in Velenjčanom, ki so naglo prišli 
z brizgalnicama ter vrlo branili sosednja poslopja. 
Srčno pa omilujemo značajne in občespoštovane 
kmete, kterim so po tej nesreči uničeni dozdaj 
pospravljeni poljski pridelki. Vsi pa imamo zopet 
več uzroka neprenehoma in goreče moliti k usmilje
nemu Bogu: Treska in hudega vremena reši nas 
o Gospod! 


